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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 016/2023, DO DIA 12 DE JUNHO DE 2.023.

Aos doze dias do mês de Junho do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34,  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  seu  titular,  vereador  Ovídio  Alves 
Teixeira,  do  Vice-Presidente  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária.  Em seguida o vereador Rafael  Rabelo  Cruz proferiu leitura  de um 
trecho bíblico, antes porém, dedicou este momento ao jovem Felipe de Almeida Ruiz, que 
tristemente  faleceu  neste  final  de  semana.  Logo  após  convidou  a  vereadora  Marina 
Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 05 de 
Junho de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos 
nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das correspondências recebidas 
pela câmara. Logo após, leitura da Indicação nº 025/2023, autoria da vereadora Genecy 
Costa de Macedo, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que proceda estudos 
junto ao departamento competente, no sentido de realizar a implantação de cobertura nos 
pontos de táxi.  Justificando que em nosso município não há cobertura nos pontos onde 
ficam  os  taxistas,  prejudicando,  especialmente  em  tempo  de  chuva,  o  trabalho  de 
transporte  de  passageiros.  Ainda,  vale  lembrar,  que  o  valor  gasto  para  as  referidas 
coberturas não corresponde a um valor alto, visto tratar-se de cobertura simples, apenas 
para que os taxistas tenham um lugar adequado de trabalho. A vereadora Genecy Macedo 
esclareceu que esta medida é simples, com pouco gasto, acredita que vai proporcionar 
conforto para os nossos taxistas, pois fiam praticamente o dia todo na rua sob sol e chuva. 
Salientando que esta indicação, para esta categorias que está a anos está esquecida na 
nossa cidade, este é um meio de proporcionar mais dignidade para aos nossos taxistas. 
Logo  após,  leitura  do  Requerimento  nº  013/2023,  autoria  do  vereador  Luiz  Rogério 
Moacir, Requer ao Exmo. Senhor Prefeito, para que acione o Departamento responsável, 
no  sentido  de  enviar  para  esta  Casa  de  Leis,  informações  referentes  ao  Processo 
Administrativo nº 056/2023, Dispensa por Limite nº 016/2023, Contrato Administrativo 
nº 074/2023, informações estas, do que se trata o plano, quais os recursos para o devido 
pagamento, bem como, quais suas finalidades. Segue Anexo, cópia do referido Processo 
Administrativo.  Justificando  ser  importante  que  os  nobres  vereadores  tenham 
conhecimento. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os 
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atos da Administração Pública Municipal,  no que disciplina o Art.  29, Incisos XIV e 
XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Luiz Rogério esclareceu que muitas 
das  informações  que  solicitou,  estão  disponíveis  no  setor  de  transparência,  mais  não 
conseguiu entender a necessidade de se gastar trinta e dois mil reais com recursos da 
iluminação pública, a gente já paga muito caro, diga-se de passagem, para elaboração de 
um plano diretor da iluminação pública, se sabe que a lâmpada de LED é mais barata, que 
vai trazer economia com relação a outra lâmpada, então porque gastar, compra logo a 
lâmpada e resolve, é muito dinheiro para ficar gastando com plano diretor da iluminação 
pública, pergunta ai para trás, quantas vezes foi feito plano diretor de iluminação pública 
para trocar lâmpada, nenhuma vez, faz a licitação, compra e troca a lâmpada. Esclareceu 
outra coisa que chamou atenção, no edital fala em revisão da forma da contribuição da 
iluminação pública, que é a Cosip, contribuição para o custeio da iluminação pública, 
gostaria saber se existe alguma chance de diminuir a iluminação pública, pois sabemos 
que está caro, já falou que na sua rua pagaram mais de quinhentos reais de iluminação 
pública, para ter duas lâmpadas acesas, que nem sempre estão acesas, para se ter uma 
idéia, estes dias atrás cobrou o conserto da iluminação pública, dos postes mais antigos, 
tem lugares que ficou mais de sessenta dias sem material, agora vamos gastar trinta e dois 
mil reais com este serviço, acha tem que discutir, toda vez que fala em revisão, duvida 
que  a  revisão  é  para  menos.  Esclareceu  que  foi  buscar  o  carnê  do  seu  IPTU,  quem 
aumentou,  mexeu  na  casa,  pode  se  preparar,  porque  vai  subir  o  IPTU.  O  Senhor 
Presidente  esclareceu  que  hoje  deve  ter  uns  dois  milhões  de  reais  nesta  conta  da 
iluminação pública, a cidade com muitos pontos escuros, já que o povo está pagando, que 
ofereça uma iluminação de qualidade para o nosso povo, se colocar LED vai economizar 
muito mais, não sabe que o executivo está esperando que não substitui as lâmpadas por de 
LED, pois  já  foi  comprovado que é mais  barato.  O referido requerimento,  depois de 
apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do 
Requerimento nº 017/2023, autoria do vereador Carlos Alexandre Barbosa, Requer ao 
Exmo. Senhor Prefeito, para que proceda estudos junto ao Departamento competente, no 
sentido de fornecer café, chá, bolacha, pão, nos postos de saúde, bem como no hospital 
municipal, para os pacientes que vão em busca de atendimento pela manhã. Justificando 
que muitos pacientes vão em busca de atendimento médico nos postos de saúde, bem 
como  no  hospital  municipal  pela  manhã,  sendo  importante  que  seja  fornecido  aos 
pacientes café, chá, bolacha, pão, pois muitas vezes pacientes vão nos postos de saúde e 
hospital municipal sem tomar um café pela manhã. Justificando ainda, ser competência 
do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, 
no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O 
vereador Carlos Alexandre esclareceu que a população, os pacientes tem reivindicado 

2



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragauchagmail.com
       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

quando vão nos postos de saúde e hospital buscar atendimento, a maioria sai madrugada 
para serem atendidos, não tem café, pão, bolacha para fornecer para aquelas pessoas que 
estão  naquele  momento,  principalmente  no  agendamento  que  é  o  mais  importante, 
também  para  os  pacientes  que  vão  sair  de  madrugada  para  outras  cidades  fazer 
tratamento. O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade 
pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 008/2023, autoria do 
executivo  municipal,  com a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal a ceder em Comodato, Bem Imóvel de propriedade do Município de Cidade 
Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O referido projeto de lei, depois de 
apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  Apreciação  e  votação  por  unanimidade  pelos  nobres 
vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 
001/2023,  autoria  da  Mesa  Diretora,  com a  seguinte  ementa:  Altera  a  Lei  Orgânica 
Municipal,  regulamentando  a  disponibilização  do  servidor  público  municipal  eleito  à 
função de dirigente sindical ou associativo. Em apreciação, a vereadora Genecy Macedo 
esclareceu  por  algumas  coisas  não  terem ficado  claras,  vai  se  abster  da  votação.  O 
vereador Claudinei Ribeiro disse após ter acompanhado o projeto que foi mencionado 
pela secretária, também se sente no direito de se abster. Dizendo que o primeiro projeto 
que tinha conhecimento, que tinha analisado junto com os colegas, não é o mesmo a qual 
foi listo na sessão de hoje, se abstem de votar, segunda feira que vem, pautado de mais 
conhecimento da matéria, com certeza irá manifestar o seu voto. O vereador Luiz Rogério 
Moacir esclareceu que por parte da emenda se tratar exclusivamente da sua pessoa, na 
condição  da  coerência,  não  votará  neste  projeto,  embora  exatamente  diz  sobre  a  sua 
pessoa,  todos  devem  saber  que  houve  na  Lei  Orgânica,  recentemente  publicada 
recentemente, alguns equívocos, salientando que motivo pessoal vai se abster de votar 
este projeto, mais não é apenas o seu caso que está em discussão. O vereador Ailton 
Guimarães  disse  gostaria  de  fazer  um  pedido  ao  Senhor  Presidente,  onde  não  teve 
entendimento, não é o momento de citar esta emenda que está a disposição de todos os 
vereadores que nós discutimos esta semana, vê que o Senhor Presidente tem autonomia 
juntamente com esta Casa, pegar o projeto e retirar da pauta, para que todos juntos possa 
analisar melhor, pois vê que a emenda passou pode todos os vereadores, sem exceção de 
nada, existem algumas coisas, onde tem gente nos cobrando, como também das gestantes, 
temos  autonomia  legislativa.  Esclareceu  que  nem  precisa  disto,  porque  existe  um 
parágrafo na Lei  Orgânica e  Regimento Interno,  quando for  liberado a lei,  não pode 
mexer com servidor publico que é vereador, vê um descaso tão grande, vai usa na sua 
palavra  livre.  Pediu  se  for  de  acordo  de  todos  os  vereadores  retirar  para  discutir 
novamente, para posteriormente apreciar.  O vereador Rafael  Rabelo disse que por ter 
falado algumas coisas que discorda e, por ser o relator da comissão de justiça e redação, 
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quer deixar claro que o projeto, onde deu o seu parecer, na sua opinião, é uma das nossas 
atribuições, atividades legislar, salientando que o projeto veio para a comissão, deliberou 
de forma constitucional, legal, posto que não viu nenhuma ilegalidade, uma emenda que 
não  tem  contradição  alguma,  infelizmente  nós  alteramos  a  Lei  Orgânica  e  o  nosso 
Regimento Interno ano passado, e passou despercebido alguns erros, temos que assumir, 
pois  não  passou  debaixo  do  pano,  pois  todos  estavam  nas  reuniões,  inclusive  foi 
convidado o executivo, estava o corpo jurídico do executivo, temos registrado isto em ata, 
para não parecer que está sendo imparcial, pois não está aqui para pactuar desta forma, 
está aqui para servir o município, considerando que são vários servidores que vão ser 
prejudicados com esta alteração da Lei Orgânica se a gente não fizer esta emenda, tanto 
na emenda das gestantes que procuraram, salientando que não existe contradição alguma, 
na sua opinião não deve nem haver discussão, pelo contrário, pois é uma emenda legal e 
constitucional. O vereador Claudinei Ribeiro ainda em tempo hábil, justificou que não é 
contra, está se abstendo porque o projeto que tem em mãos, recebeu no seu email, está 
acompanhando  a  sessão  e  lendo,  infelizmente  o  texto  é  outro,  mais  se  a  comissão 
analisou, deu o parecer, colocou em votação, disse que se abster da votação, porque quer 
entender o que está acontecendo, mais deixar claro sobre as gestantes, são emendas que 
estão sendo feitas na Lei  Orgânica,  como bem foi  dito pelos colegas,  mais de forma 
separada, a emenda nº 001/2023 é uma e, a emenda nº 002/2023 e outra, salientando que 
se for preciso, temos que fazer mesmo, passou por aqui, foi estudado, analisado, existem 
mudanças que posteriormente voa ter que ser feitas, tem que ser analisado sim, é a função 
do vereador, estamos aqui para isto, mais não está entendendo porque a matéria que veio 
no primeiro texto foi uma, e agora é outra, segunda que vem pode se retratar, mais neste 
exato momento se abstem de votar este projeto de emenda. O vereador Ailton Guimarães 
disse  que  analisando  pelas  comissões,  na  emenda  tinha  uma  palavra  que  dava 
divergência, as próprias comissões que tem autonomia para isto, mudou uma palavra, foi 
passado  pelas  comissões  e  todos  estavam aqui,  o  Senhor  Presidente  tem autonomia, 
vamos  decidir  no  voto.  O  vereador  Rafael  Rabelo  esclareceu  que  no  início  quando 
apresento  pela  Mesa  Diretora,  foi  apresentado  projeto  diverso,  porém,  na  análise  do 
projeto inicial  nas comissões, como relator disse desta forma, não dará o seu parecer 
favorável, mais se for modificado como sugestão, acredita que a secretaria não deva ter 
enviado ao vereador Claudinei, deve estar havendo um equivoco da secretaria pra com os 
vereadores com relação ao envio do projeto.  O Senhor Presidente esclareceu que vai 
suspender a sessão por cinco minutos, depois retornará para reinicio da sessão. O senhor 
Presidente esclareceu que iremos retornar sessão ordinária, observando que o projeto de 
emenda a lei orgânica continua em apreciação. O vereador Claudinei Ribeiro esclareceu 
que após tantos embates, pediu a paralisação da sessão para poder discutir, acredita que 
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seria  importante  nós  atendermos  ao  pedido  do  vereador  Ailton  Guimarães,  que  é  a 
retirada do projeto,  para  que  a  gente  não prejudique a  matéria.  O Senhor  Presidente 
esclareceu  que  vai  ter  mais  votação,  tem  prazo  para  votar.  O  vereador  Claudinei 
esclareceu sobre este projeto de emenda e não do projeto de emenda sobre as gestantes. O 
Referido Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, após apreciado, obteve cinco 
voto,  o  presidente,  votando  com  responsabilidade  aos  funcionários  que  iriam  ser 
prejudicados, pelo povo, aqui estamos consertando um erro, votando o projeto da emenda 
a Lei Orgânica nº 001/2023, autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação,  por  maioria  absoluta,  com  06  (seis)  votos  favoráveis  e  03  (três)  votos  se 
abstiveram. Logo após, leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 002/2023, autoria 
da Mesa Diretora,  coma seguinte ementa:  Altera a Lei Orgânica Municipal,  licença à 
gestante,  sem prejuízo do cargo ou emprego e dos vencimentos ou subsídios,  com a 
duração  de  cento  e  oitenta  dias.  O senhor  Presidente  esclareceu  que  este  projeto  de 
emenda a Lei Orgânica é para atender a lei de licença as gestantes. Em apreciação, o 
vereador Luiz Rogério, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, esclareceu que este 
projeto para dar oportunidade para que as gestantes do serviço público municipal tenham 
mais  sessenta  dias  de  licença  maternidade,  assim  poderem  cuidar  dos  seus  filhos. 
Salientando que aconteceu, foi um lapso de todos nós acabamos deixando passar, dizendo 
que também estavam membros do poder executivo, participaram de um grupo para dar 
sugestões. Esclareceu que alteração porque a legislação permite, temos o direito e o dever 
de fazer as alterações necessárias e, vamos corrigir, estamos aqui para corrigir os erros, 
pois as gestantes que estavam preocupadas, vamos resolver isto, com a emenda a Lei 
Orgânica. O vereador Claudinei Ribeiro disse que acompanhando nos arquivos a matéria 
a qual a secretaria encaminha as matérias, pode notar que realmente existiu esta falha na 
hora de analisar e revisar toda a Lei Orgânica do município, como bem disse o vereador,  
acredita que vai ter muito mais, estamos aqui é para isto mesmo, sinaliza favorável a esta 
emenda, com certeza as gestantes que tanto lutaram para obter este direito que é anos e 
anos  de  luta,  por  um lapso,  não  podemos  cometer  um erro  e  uma falha  e  deixá-las 
desamparadas, é favorável, como as demais emendas que posteriormente venham para 
esta Casa de Leis, depois de analisada ver que é possível ser modificada. O vereador 
Rafael Rabelo, relator da Comissão de Justiça e Redação esclareceu que extremamente 
favorável ao projeto de emenda, que trata sobre a licença das gestantes. Esclareceu ainda, 
que  teremos  que  fazer  várias  emendas  na  Lei  Orgânica,  porque  existem  várias  leis 
esparsas que formam criadas e aprovadas em gestões passadas, que tristemente não foram 
analisadas, é favorável ao presente projeto de emenda, salientando que no momento do 
voto vai demonstrar esta questão.  O Referido Projeto de Emenda à Lei Orgânica, após 
apreciada, foi aprovada por maioria absoluta pelos nobres vereadores. Logo após, leitura 
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do Projeto de Lei nº 014/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 
Abre crédito suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º da 
Lei 2.469/2022 e da outras providências. O referido projeto de lei será encaminhado para 
as Comissões Permanentes competentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente 
esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a 
palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento 
Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu sobre o salário que foi aprovado 
para as técnicas de enfermagem e enfermeiras, onde vê que está tudo parado, o prefeito e 
algumas  pessoas  quando  invocaram  que  vereador  quer  tirar  salário  de  técnica  de 
enfermagem,  enfermeira,  ai  está  a  oportunidade  de  dizer  para  elas  que  é  mais  uma 
mentira, para as técnicas de enfermagem, algumas que ovacionaram de salário, que hoje 
tem amparado por  lei,  não sabe o que estão esperando para  cobrar  do prefeito,  se  o 
prefeito falar que não tem dinheiro, vocês citam quer o enfermeiro Fernando mês passado 
recebeu sete diárias de quinhentos reais, para a empresa terceira tem dinheiro, para os 
cargos efetivos não tem, podem dizer para fomentar, melhorar, pois vocês tem ir cobrar o 
direito que é de vocês,  o prefeito tem dinheiro para dar o reajuste para vocês,  como 
também para os professores que ainda está devendo, sendo que é direito adquirido de 
vocês,  então  vocês  tem  que  correr  atrás,  converse  com  o  jurídico  dele,  para  ver  o 
orçamento do município, que ele mande esta lei o quanto antes para que vocês possam 
receber, isto sim é direito, vai atrás, não fica mandando recadinho, tem que ir atrás do 
direito, pois ai tem diretora, chefe de enfermagem, manda ir atrás, agora é hora de lutar 
por você, porque foi aprovado. Esclareceu sobre um assunto que lhe deixou chocado, pois 
estava olhando o portal  de  transparência o que é  um absurdo o que está  gestão está 
fazendo, disse que a nossa função de vereador é fiscalizar, no dia de hoje exoneram uma 
enfermeira sem nenhuma reclamação, com educação tremenda que passou pelo PSS, e 
mais  adiante,  quatro  enfermeiras  que  são  da  empresa  superfaturada,  não  mandaram 
ninguém embora, olhem que coincidência, será que nós não vamos tomar uma atitude 
respeito  disto.  Dizendo  se  é  contenção  de  gastos,  uma  pessoa  que  nunca  maltratou 
ninguém, na empresa terceirizada ninguém mexe, onde a empresa terceirizada pagou as 
sete  diárias  para  o  enfermeiro,  quinhentos  reais  por  dia,  um absurdo,  o  prefeito  está 
perdido. Esclareceu que vai protocolar e mandar para o Ministério Público, se tem prova, 
é  principio  de  economicidade,  pega  uma  enfermeira  que  passou  pelo  PSS  e  deixa 
enfermeira da empresa terceirizada, pois lá tem enfermeira que só tem reclamação dela, 
isto  é  um  absurdo,  é  mesma  coisa  estar  batendo  em  nossa  cara,  da  sociedade,  da 
população de Cidade Gaucha. Esclareceu a todos, sobre um argumento, onde o prefeito 
disse que estamos atrapalhando a administração dele, no primeiro momento quando o 
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prefeito entrou, perseguiu a Marina que fazia um trabalho belíssimo no ônibus, tiraram 
ela, depois tirou o Valdeci que é o melhor pazero, que faz o serviço em Cidade Gaucha, 
profissional tanto em pá carregadeira, motoniveladora, em tudo, tirou porque ele não pode 
fazer serviço sem pedir autorização, depois disto fez alguma coisa com uma pessoa da 
família dele, depois lhe tiraram do serviço da saúde, onde fazia o seu trabalho, agora dois 
fazem o serviço.  Em quarto lugar o nosso Presidente agora passou por uma cirurgia, 
precisa de respaldo,  acredita  que ele  não vai  mais  para lá,  agora que discutimos,está 
querendo mexer com mais um vereador da oposição, estão dizendo que está atrapalhando, 
dizendo ao senhor prefeito enquanto não se atentar com pessoas a sua volta, todos sabem 
que só quer prejudicar as pessoas que querem ajudar o senhor. Como invocaram os eu 
nome, dois enfermeiros de empresa de terceira, compartilhou este voto de repudio do DR. 
Wiliam, gostaria  de  falar  para aquelas  pessoas,  também não entendeu o dialeto dele, 
difícil  para  ser  interpretado,  mais  algumas  palavras  sabe,  primeiramente  em hipótese 
alguma citou nome de advogados, dizendo ter o maior respeito, pois aqui nesta Casa tem 
quatro advogados. Dizendo que uma vez eles já lhe denunciaram no Ministério Público 
para  lhe cassar,  com mentiras  que tinha ameaçado médico,  eles tem que ir  atrás  das 
coisas, isto é deplorável, quem lhe perguntar, podem ficar sossegados, sabe porque eles 
fazem isto, porque ainda não tomou as decisões que nós temos que tomar, mais no Art. 36 
da Lei Orgânica, nós aqui somos invioláveis em nossos questionamentos,quando se fala 
em decoro parlamentar, é quando fala de outros vereadores. Quando se fala em Deus, 
sabe o que é perseguição. Não está falando que é justo, foi desta forma que citou aqui, 
mais como vereador chegar em uma reunião, em uma prestação de contas que existem 
números adversos da realidade, que não entendeu, será que não pode perguntar? Pediu ao 
Senhor Presidente que fizesse a prestação de contas na audiência publica. Esclareceu um 
enfermeiro de uma empresa terceirizada, que não sabe o cargo que exerce, tem um salário 
lá em cima, gostaria que todos eles viessem nesta prestação de contas, prefeito, vice-
prefeita, ai vai mostrar para eles aquele custo de dois mil e quinhentos por meia hora, eles 
falaram que não tem que prestar conta para o Conselho, porque o dinheiro é da prefeitura, 
todo o dinheiro da prefeitura é para a saúde. Pediu ao senhor prefeito esta nota de repudio 
para tocar para frente, porque não tem medo. Já lhe denunciaram uma vez, que denuncie 
duas, três vezes, mais o senhor sabe que ainda existem muitas coisas abertas. A seguir a 
vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando ao chefe do executivo, procurar o setor 
competente  e  fazer  cartinhas  que  orienta  as  mães,  como  alimentar  corretamente  as 
crianças de um a dois anos, esta pratica de alimentação correta para as crianças, vai trazer 
beneficio tanto físico, como intelectual. Dizendo que mais pesa estar fazendo este pedido, 
é trabalhar com a prevenção antes que os males aconteça, pois hoje em dia vemos muitas 
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crianças obesas nas escolas, falta de orientação por parte das mães, também nas escolas 
de como prevenir alimentação das nossas crianças, a gente vê muitas crianças sofrendo de 
buling, depois lá na frente vem uma depressão, uma doença do pânico, desta forma, que o 
setor do executivo, tome providências com relação a este assunto, vê a possibilidade de 
estar  fazendo  estas  cartilhas  como  orientação  para  estas  mães.  Fez  pedido  verbal, 
solicitando ao chefe do executivo veja uma forma legal, quando for contratar empresa de 
terceirizado, que reserve legalmente vagas para mulheres que sofrem violência doméstica, 
pois muitas delas tem baixa auto estima, que muitas vezes não sai na rua a procura de 
emprego, de trabalho, este seria um meio da prefeitura estar ajudando estas mulheres, 
espera que o pessoal que estiver lhe ouvindo nesta noite, analise o seu pedido, a sua fala, 
e  ver  a  possibilidade  de  estar  ajudando  estas  pessoas.  Esclareceu  claro,  que  as  suas 
decisões no seu mandato, os seus atos nesta Casa, em nenhum momento tem a intenção 
de prejudicar ninguém, mais o seu interesse é atender os interesses da nossa comunidade, 
o que for de interesse do povo, está de acordo, deixando bem claro para que as pessoas 
entendam. Solicitou ao setor responsável, verifique na Rua Milton Heinz, próximo ao nº 
2435, onde a enxurrada levou bastante areia, os moradores estão com dificuldades em se 
locomover, chegou até sua pessoa este pedido e, nós como agentes políticos, estamos 
deixando as nossas indicações, votando projetos favoráveis ao povo, em busca de solução 
viável para a nossa comunidade. Logo após o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer reafirmar o seu compromisso com a 
comunidade,  porque  hoje  aqui  foi  votado,  encaminhados  projetos  importantes  para  o 
nosso município, o compromisso que fez, fica reafirmado, salientando que não foi votado 
projeto prejudicando a comunidade, garante absoltamente, porque tem em mãos a pauta. 
Parabenizou  a  todos  os  envolvidos  na  festa  da  leitoa  desossada  realizada  em  nosso 
município, parabenizou o executivo, a secretaria de assistência social, acredita tudo que 
foi  arrecadado  será  direcionado  a  assistência  social  do  nosso  município,  aos 
patrocinadores,  a  diretoria  do  CTG,  infelizmente  a  gente  ouve  bastante  coisas  com 
relação a determinados eventos, nunca será de agrado de todos. Dizendo ter recebido 
bastante mensagens com relação ao som, por não conseguir dormir direito, dizendo que 
uma reunião com o pessoal possa estar solucionando este problema com relação ao som, 
talvez  baixar  um  pouco  e  continuar  a  belíssima  festa,  que  contribui  com  o  nosso 
município, tanto no comércio, como nos demais setores. Logo após o vereador Claudinei 
Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido verbal, ao 
chefe  do  executivo,  solicitando  explicações  o  porque  tanta  demora  na  entrega  deste 
parquinho, do parque urbano e da pista de skate, nós que viemos de uma administração 
anterior, a comunidade sabe que é visível, existem muitas obras que ficaram anos e anos 
paradas, mais como disse o vereador Ailton, não podemos viver do passado, mais temos 

8



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragauchagmail.com
       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

que ver falhas que possivelmente podem ter acontecido e tentar corrigir, a nossa praça 
uma vergonha,  a  pista  de  skate,  gostaria  de  explicações,  onde está  o  problema,  se  o 
município já notificou a empreiteira? Porque todas as obras têm prazo de entrega, o fiscal 
de contrato tem que acompanhar de perto, desta forma, que mande informações para esta 
Casa de Leis, para que assim possamos levar ao conhecimento da sociedade o porque 
desta demoras, a comunidade pede uma resposta. Fez pedido verbal, para que o setor 
responsável do município faça um estudo no Jardim Imperial, que mora lá, pode pontuar 
o que esteve observando, dizendo que o município está providenciando tampas de boco 
de  lobo  para  toda  a  cidade  com  tamanho  padrão,  quem  passa  por  lá  pode  ver,  os 
moradores, demais colegas, não sabe se houve falha de engenharia, não sabe pontuar, lá 
precisa de duas tampas para tampar uma boca de lobo, porque o tamanho da tampa é 
inferior a boca de lobo que foi feito, diante desta situação que lá se encontra, as tampas 
que estão sendo feitas, não consegue se adaptar para as bocas de lobo do Jardim Imperial, 
gostaria que o setor responsável o mais rápido possível, usando o setor de engenharia para 
medir, providencie uma forma com os tamanhos devidos para sanar o problema do Jardim 
Imperial, pois lá tem muitos locais que estão abertos, em alguns locais o chefe do setor 
responsável está deixando algumas tampas lá, vai ter uma parceria, acredita que seja com 
os  moradores,  as  tampas  estão  lá,  mais  não  dão  certo  nas  bocas  de  lobo  do  Jardim 
Imperial, desta forma, que seja feito um amplo estudo o mais rápido possível, acredita 
que é questão de analisar e medir, ter modelo diferenciado para o Jardim Imperial, assim 
suprir a necessidade e não colocar em risco a integridade física dos moradores daquela 
localidade. Também solicita ao chefe do executivo, a hora que começar providenciar as 
câmeras de monitoramento para o nosso município, que não priorize simplesmente a área 
central,  mais também ao entorno de nossa cidade,  citando o campo de aviação como 
exemplo, as máquinas fizeram uma limpeza e no final de semana de deparou com uma 
filmagem  que  lhe  encaminharam  de  morador  descartando  lixo  naquela  localidade,  é 
difícil, os moradores daquela localidade não querem se expor, até entende, se colocou a 
disposição,  se  passarem  o  nome,  irá  preservar  o  nome  deles,  para  que  gente  tome 
providências, pois não acontecer este tipo de situação, acredita que a pessoa que vai jogar 
o lixo, deve procurar o setor responsável para ver onde vai destinar o lixo, o município 
limpa,  gasta  hora  máquina,  o  combustível  que  é  o  fruto  do  suor  do  pagamento  dos 
impostos da sociedade, para depois o cidadão depositar lixo no mesmo lugar, gostaria 
nesta  medida  a  qual  o  chefe  do  executivo  vai  possibilitar  a  nossa  cidade  ter 
monitoramento, que ta,bem seja feito no entorno da cidade, principalmente nestes setores 
críticos, com um setor de monitoramento, vamos conseguir monitorar e fazer com que a 
pessoa de forma indevida depositar o seu lixo, que seja responsabilizado, fora isto não 
tem  como,  porque  a  sociedade  não  que  se  indispor,   pontuar  e  mostrar  quem  está 
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cometendo este delito. Também fez pedido verbal, solicitando ao setor responsável da 
administração,  encaminhasse  para  esta  Casa  de  Leis,  para  que  assim  possamos  ter 
conhecimento,  pois é sincero dizer que não tem conhecimento,  de quantos servidores 
municipais estão cedidos para outros órgãos, é bom a gente se interar,  de preferência 
pontuar onde estes servidores estão alocados, para em momento oportuno a gente abre um 
debate,  saiba  onde  estão  estes  servidores,  desta  forma,  em tempo hábil,  que  o  setor 
responsável encaminhe para esta Casa estas informações, assim possamos acompanhar. 
Parabenizou  a  APMF  que  a  anos  vem  encabeçando  em  parceria  com  o  CTG  esta 
belíssima festa da leitoa desossada, sabemos que é um trabalho árduo, mais com muitos 
voluntários, talvez a APMF ou mesmo o CTG, fosse tentar promover sozinho a festa, não 
conseguiria, porque são muitas as pessoas envolvidas, pessoas que pensam no bem estar 
da sociedade, pois boa parte deste recurso, com certeza para investir na APMF, em tudo 
que ela proporciona para a nossa comunidade, também acredita em melhorias naquele 
centro de tradições gauchas, pois não podemos deixar morrer a tradição, com um debate, 
tudo  se  ajusta,  a  cidade  precisa  de  movimento,  o  comércio,  as  pessoas  precisam de 
diversão, e não somente de trabalho, mais existem algumas situações que precisam serem 
pontuadas, e nós como lideranças puxar  uma reunião com as pessoas, para de certa forma 
ajustar, para ficar bom para ambas as partes, está de parabéns o CTG e toda a comissão 
que mantém a tradição em nosso município, pois sabemos que não é fácil,  também a 
todos  os  voluntários  que  se  dispuseram e  propuseram estar  trabalhando  e  também a 
APMF,  pessoas  bem  intencionadas  levando  o  nome  da  nossa  cidade  neste  evento 
grandioso, estão todos de parabéns, que continuem promovendo eventos a altura desta 
forma,  nossa cidade merece,  coisas  que vão levar  o nome da nossa cidade de forma 
positiva. Diante de relatos que tem ouvido em várias sessões que procedem, fez pedido 
verbal,  sobre  secretário  vem  bloqueando  numero  de  moradores  quando  ligam,  desta 
forma, sugeriu, para que o chefe do executivo retome algo que vem da administração 
anterior, que disponibilize um aparelho celular para cada secretário, porque assim, ele não 
vai  ter  a  desculpa  de  dizer  que  o  celular  é  particular  dele,  tem que ser  um telefone 
público, estar com o telefone ligado para atender a sociedade que paga os seus salários, 
para não ter estas desculpas de estar bloqueando a sociedade, gostaria que o executivo 
analise um termo de celular, para que os nossos secretários possam estar munidos com 
um número de celular público, assim, se ele recusar atender e bloquear, ai poderemos 
tomar medidas mais enérgica em relação a esta situação. Agradeceu aos servidores que na 
semana  passada  lhe  acolheram,  teve  reclamações  de  determinado  setor  através  da 
comunidade, foi presenciar se realmente estava acontecendo, de forma tranqüila e serena, 
graça  ao  bom  Deus,  toda  situação  foi  resolvida,  através  do  dialogo  com  o  setor 
responsável,  conseguiu  esclarecer  algumas  duvidas  que  não  tinha  conhecimento, 
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chegamos a um denominador comum, quem vai ganhar com isto é a própria sociedade. 
Dizendo que não foi  pedir,  mais sim, buscar informação para na medida do possível 
tomar  providências,  partindo  do  atendimento  que  lhe  deram,  procurou  o  setor  da 
prefeitura, reunindo informações e conseguimos obter sucesso no problema que vinha 
acontecendo.  Mais uma vez se coloca a disposição,  não somente do servidor publico 
como  também  da  sociedade  para  dialogar,  para  de  certa  forma  pacífica  resolver  os 
problemas que são grandes na cidade,  que não são poucos,  estamos aqui é para isto, 
acolhe com a maior serenidade, sabe que não é o dono da razão e não vai conseguir 
resolver todos os problemas, mais pelo menos ouvir e se colocar a disposição de tentar 
resolver, vamos correr atrás juntos. Em seguida, o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que foi colocar um 
material na vila rural, o pessoal estão reclamando muitos buracos, desta forma, solicita 
que o executivo acione o setor competente para fazer reparos e conservação das vias da 
vila rural. Com relação aos pedidos de vereadores, às vezes o prefeito ouve, mais não 
cumpre com os pedidos. Com relação ao pedido do vereador Carlos Alexandre sobre 
servir café nos postos de saúde é de suma importante para atender a comunidade. Dizendo 
que no pátio rodoviário teve funcionário que levou açúcar para poder fazer o café, tem 
que  setor  nem  papel  higiênico  têm,  a  pessoa  se  quiser  tem  que  usar  papel  tolha. 
Esclareceu que novamente foi abordado por pessoas que tem o plano de Unimed para a 
prefeitura dar uma carona e levar o paciente para outra cidade fazer atendimento médico. 
Dizendo que a pessoa que tem o Unimed, e bom para o município, pois assim não tem 
custo de consulta e exames para o município, tem que agradecer estas pessoas que tem o 
plano, porque a gente vê carro da prefeitura andando vazio, porque quando o prefeito foi 
pedir  voto  falou  que  ia  cuidar  da  saúde  para  todos.  Esclareceu  que  as  pessoas  já 
começaram buscar o carne do IPTU, vão ver o que eles planejaram para a população com 
as promessas política, o IPTU que ele falou que iria baixar, vai subir bem mais, saber 
como é promessa política,  isto são pessoas que não cumprem com a promessa.  Com 
relação instalar câmeras de monitoramento na cidade, tomara que coloque mesmo, porque 
aqui  da  câmara  foi  repassados  recursos  para  o  município  investir  na  instalação  das 
câmeras de monitoramento, mais até hoje ainda não viu nada neste sentido, não sabe onde 
está o dinheiro. Esclareceu que não tem lugar para jogar lixo orgânico, galhos, entulhos e 
recicláveis, não sabe onde jogar. Dizendo que a pessoa quando for votar, tem que pensar 
bem, não acreditar em promessa política. Gostaria que o prefeito viesse aqui, falar para o 
povo quantas obras ele trouxe para o município, ele esta fazendo obra que o prefeito do 
passado conseguiu recursos, que agora ele está realizando, porque dele até agora não está 
fazendo nada, o prefeito tem que acorda para a vida, somente temos um ano, a câmara até 
hoje tem apoiado em todos os projetos que vieram, vê algumas coisas aqui dentro da 
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câmara que não poderia acontecer, as vezes a culpa não é sua, esta Lei Orgânica passou 
por todos os vereadores, mais também passou pelo prefeito e advogados, o vereador está 
aqui para resolver e vamos consertar todos estes problemas. Disse que não se abstem de 
votar em emenda, se errar, vai pagar pelo seu erro, porque tem funcionários cedidos para 
outros  setores  públicos,  empresas  privadas,  acredita  que  até  agora  não  errou  quando 
votou, está aqui para defender os interesses da comunidade. Logo após o vereador Luiz 
Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou os 
colegas que falaram sobre a revisão salarial dos técnicos de enfermagens, enfermeiros, 
porque está  publicado através  de  um comunicado urgente  no saite  da  prefeitura,  que 
estavam sendo tomas as medidas com o pagamento do piso dos enfermeiros, citava que 
estavam sendo tomas estas medidas, que nos apresente a previsão do inicio do pagamento 
que  importante,  pois  precisamos  ver  esta  situação  ser  resolvida.  Com  relação  esta 
hipocrisia que tentam dizer, que nós da oposição atrapalhamos a gestão, vai falar em 
dados concretos, o prefeito é o Henrique da farmácia, o povo vou no Henrique, mais 
acontece que tem pessoas ai que não é da oposição, tem gente do prefeito, os coronéis,  
também umas chefonas que se esconde atrás da batina do prefeito, é chefona também, 
pois  coloca  gente,  arruma  emprego  para  os  seus  cabos  eleitoral,  inclusive  os  cabos 
eleitorais ficam nas redes sociais falando, o senhor tem que ver, que esta oposição aqui, 
inclusive sua pessoa, tinha um milhão de reais de um poço no palmital, quase foi perdido, 
um dia lhe chamaram na prefeitura para ajudar, não perdeu os recursos, o ex-prefeito 
Alexandre,  o  Jamie  de  Emater,  o  Jaime  da  Sanepar  e  outras  pessoas  nos  reunimos, 
fizemos o necessário para não perder um milhão de reais, se nós pensasse em oposição, 
não tinha feito, tinha gente que estava no gabinete do prefeito e falou para nós não fazer,  
porém, nós fizemos para ajudar a cidade. Depois disto conseguimos mais um milhão de 
reais do deputado Miqueleto, seiscentos e noventa mil do deputado Jonas Guimarães, do 
deputado  Zeca  Dirceu  já  está  quase  um Milhão  de  reais  somente  nesta  gestão,  tem 
quatrocentos mil reais da deputada Yared, que gente de dentro do seu gabinete perdeu os 
recursos, que protocolamos e entregamos o papel, sumiram com o papel e não entregaram 
para  a  Sandra  do  setor  responsável  pelo  projeto,  gente  que  deveria  estar  ajudando o 
prefeito, agora tem a previsão de mais um milhão e quinhentos mil reais do deputado 
Miqueleto,  gostaria  que  o  senhor  Henrique  da  farmácia  que  perguntasse  para  este 
gabinete do ódio que tem junto do senhor, quanto é de recursos que você ajudou trazer 
para estar falando que a oposição atrapalha, o prefeito, pergunte para eles, quando eles 
eram oposição trouxeram para o outro prefeito, eles querem ver o senhor no buraco, se já 
não está, eles querem quer o senhor termine a sua gestão no buraco, como o vereador 
Valdecir, falou, se a gente esquecer o passado, a sua gestão não sabe o que iria acontecer, 
o asfalto que está fazendo foi aprovado no ano de 2020, o recape que está fazendo é do 
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ano de 2020, o parque urbano da vila rural é do passado, a rampa náutica é do passado, 
estamos aqui trabalhando, a maior parte dos recursos do presente hoje, são dos vereadores 
da oposição, que tentam falar que somos os bichos papão, respeita o Henrique que é o 
prefeito, mais não perseguir, quem está com perseguição no seu governo, pede para sair, 
porque o secretário saiu, porque não deixaram ele trabalhar, porque será que o Thiago 
saiu, porque não deixaram ele trabalhar, porque a Maria Doto pediu para sair, porque não 
deixa  trabalhar,  tem que  deixar  o  secretário  honesto,  trabalhador.  Salientando  que  o 
Vinicus Biazus está trabalhando em outra cidade, que era um excelente secretário, saiu de 
Gaucha para ser secretário em outra cidade, a Maria Doto pediu para sair, ela não foi 
mandada embora e sim pediu para sair, porque não deixa trabalhar, sabe com quem o 
senhor vai ficar daqui a pouco, somente com os secretários puxa sacos, que vai te levar 
para o buraco, porque quem é bom e quer trabalhar, vai pedir para sair. A seguir, nada 
mais  havendo  a  tratar  e  ninguém mais  querendo  se  pronunciar,  o  Senhor  Presidente 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária,  lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente.  Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 12 
de  Junho  de  2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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